
A Adevăratul Sanctuar. 
❖ Studiind Biblia, adventiştii de după dezamăgirea din 1844 au descoperit că existau două 

sanctuare: Un Sanctuar pământesc, macheta și umbra celui adevărat (Evr. 8:5) și Un Sanctuar 
ceres, ridicat de Dumnezeu însuși (Evr. 8:2) 

❖ Primul sanctuar și templele care l-au urmat până în anul 70 d.Hr., au fost construite după 
modelul pe care Dumnezeu l-a arătat lui Moise (Ex. 25:40). În ele era reprezentat adevăratul 
Miel și Mare Preot: Isus (Ioan 1:36; Evr. 4:14). 

B Curățarea. 
❖ Deși israeliții au fost iertați prin prezentarea sacrificiilor lor, vina lor a fost „transferată” în 

sanctuar. Prin urmare, purificarea lui era necesară. Aceasta s-a întâmplat în ziua ispășirii, 
cunoscută și astăzi printre evrei drept ziua judecății. 

❖ Dacă cineva nu se smerea în ziua aceea, căindu-se de păcatele sale, era „nimicit” (Lev. 23:29-
30). Soarta lui era pecetluită în acea zi. În același mod, atunci când purificarea sanctuarului 
ceresc va fi încheiată, destinul nostru va fi pecetluit. Între timp, astăzi este ziua necazului 
sufletelor noastre, ziua hotărârii (Evr. 3:14-15). 

C Judecata. 
❖ Potrivit profeției, purificarea Sanctuarul Ceresc – adică Judecata – a început în 1844. De 

atunci, Biserica Adventistă a proclamat cu voce tare că a sosit ceasul judecății, invitând pe toți 
să se închine lui Dumnezeu și să trăiască conform la poruncile lui. 

❖ Dar nu va avea loc judecata când Isus va veni pe Pământ (1Cr. 16:33; 2Tim. 4:1)? 
❖ Când vine Isus, El execută judecata deja efectuată, deoarece El vine cu o „răsplată” pentru a 

da „fiecăruia după fapta lui” (Apoc. 22:12); El își trimite îngerii să adune pe cei aleși (Mt. 
24:31); și îi învie pe cei care au crezut în El (1Tes. 4:16). Rețineți că necredincioșii morți nu sunt 
înviați când Isus vine și, prin urmare, nu sunt judecați în acel moment (Apocalipsa 20:4-5). 

D Mila și dreptatea. 
❖ Cele 10 porunci așezate în chivot reprezintă standardul judecății, dreptatea divină (Ecl. 12:13-

14). Scaunul milei așezat între lege și prezența lui Dumnezeu reprezintă mila divină (1 Ioan 2:1-
2). 

❖ Drumul spre Sanctuarul ceresc începe prin acceptarea jertfei lui Isus (Sângele său era stropit 
pe altarul arderilor de tot) 

❖ Continuă cu o viață în comuniune cu Hristos (Sângele său este stropit pe altarul de jertfă) 
❖ Și se încheie când cazul nostru este prezentat înaintea Judecătorului (Sângele său era stropit 

pe perdea, înaintea chivotului)  
❖ Judecata cere respectarea Legii. Îndurarea acceptă viața perfectă a lui Isus în locul nostru (1 

Petru 1:18-19). „În aceasta este făcută desăvârșită dragostea noastră, ca să avem cutezanță 
în ziua judecății, pentru că așa cum este el, așa suntem noi în această lume.” (1 Ioan 4:17BTF). 

E Avocatul mijlocitor. 
❖ De-a lungul vieții noastre și, desigur, în timpul judecății, Isus este Avocatul nostru (1 Ioan 2:1). 
❖ Lucrarea lui Isus în Sanctuarul ceresc ne oferă: 

— O înțelegere clară a planului de mântuire 
— Exigențele Legii lui Dumnezeu 
— Prețul infinit al salvării noastre 
— Drumul pe care Isus ni l-a deschis ca să ajungem la Tatăl 
— Siguranța că ne putem aproia cu încredere de Dumnezeu 

❖ În curând, Judecata se va încheia și Isus „Se va arăta a doua oară nu în vederea păcatului, ci ca 
să aducă mântuirea celor ce-L așteaptă.” (Evr. 9:28). 
 


